



TÁJÉKOZTATÓ
NAGYKÖKÉNYES KÖNYVTÁR, INFORMÁCIÓS
ÉS KÖZÖSSÉGI HELY
2017. ÉVI KÖNYVTÁRI SZOLGÁLTATÁS AIRÓL

HEVESTÉKA szolgáltatások összesített adatai

Heves megyében

EGER

BRÓDY SÁNDOR
KÖNYVTÁR
HEVESTÉKA

2017

KÖNYVTÁRI SZOLGÁLTATÁSOK
HEVES MEGYE TELEPÜLÉSEIN

KÖNYVTÁRHASZNÁLAT



91 szolgáltató hely

Összes látogató
160 675

ebből 14 év alatti
75 394

KÖLCSÖNZÉSEK



ebből 14 év alatti
47 092

Kölcsönzött kötetek összesen
126 520

Könyvtárközi kölcsönzés
2841

PROGRAMOK



Összes program
2014

Összes résztvevő
47 913



Digitális kompetenciafejlesztés **161 fő**

Használóképzés **2374 fő**

GYŪJTEMÉNY

Összesen
94 244 db



Újság, folyóirat
1436



Éves gyarapodás
10 665 db

Újdonságokra fordított összeg
32 241 256 Ft

6

Felújított könyvtár



89 979 db
Cserélődő dokumentum

151

Módszertani látogatás

Készült a Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtárban, a 2017. évi statisztikai adatok alapján.

EGER
A TETŐTÖRTÉKTŐL

TÁJÉKOZTATÓ

NAGYKÖKÉNYES KÖNYVTÁR, INFORMÁCIÓS ÉS KÖZÖSSÉGI HELY 2017. ÉVI KÖNYVTÁRI SZOLGÁLTATÁS AIRÓL

1. A Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár nyilvános könyvtári szolgáltatásai

1.1. Dokumentumszolgáltatás

Könyv, hangskönyv, DVD, folyóiratok, heti és napilapok

DOKUMENTUMOK	Példány (db)	Érték (Ft)
Negyedévenkénti csere	842	1 645 969
Tartós letét	47	102 667
Folyóirat cím	13	99 880

Nagykökényes község könyvtárába állománybővítés céljából tartós letéti könyvcsomagot szállítottunk, amely a továbbiakban a helyi állomány részét képezi. A negyedévenkénti cserék keretében a friss, változatos irodalom széles választéka állt az olvasók rendelkezésére.

A könyvek mellett hangskönyvek és DVD cseréjére is sor került. A könyvtári anyagokat feldolgozva, jelzetelve, katalóguscédulával ellátva, könyvtári használatra alkalmasan szállítottuk ki, a kivitt dokumentumok internetes katalógusból visszakereshetők.

A könyvtári munkához szükséges alapnyomtatványokkal (olvasójegy, tasak, munkanapló, beiratkozási napló) igény szerint láttuk el a könyvtárat.

1.2. Információszolgáltatás

A megyei könyvtár honlapján, a HEVESTÉKA/Könyvtári szolgáltató helyek menüpont alatt közzétettük a nagykökényesi könyvtár adatait, elérhetőségét, alapszolgáltatásait. A könyvtári rendezvények ismertetőit, fotóit a HEVESTÉKA/Hírek rovatban kísérhetik figyelemmel.

<http://www.brody.iif.hu/hu/hevesteka>

Az adatok frissítését, a fotók feltöltését folyamatosan végezzük:

<http://www.brody.iif.hu/hu/nagykokenyes>

Kérjük, hogy – a könyvtárhasználók, érdeklődők megfelelő tájékoztatása érdekében – a HEVESTÉKA oldalról saját könyvtárunk linkjét tegyék föl a helyi települési (<http://www.nagykokenyes.hu/>) honlapra is.

Biztosítjuk a megyei könyvtár és a Heves megyei könyvtárak állományát feltáró közös, internetes adatbázis használatát. Információkkal segítjük az ODR szolgáltatások, valamint a könyvtárközi kölcsönzés igénybevételét.

A *Kapcsolat* c. folyóiratot két alkalommal juttattuk el a könyvtárosoknak, tájékoztatást nyújtva aktuális pályázati lehetőségekről, szakmai eseményekről, könyvtári tudnivalókról.

Honlapunkon, e-mailben és személyesen is folyamatosan tájékoztatást adunk azokról az országos és megyei hatókörű szakmai programokról, rendezvényekről, online vetélkedőkről, amelyekhez csatlakozási lehetőséget ajánlunk és részvételre biztatjuk a kistépelülések könyvtárait.

Úgy látjuk, eddig kevés könyvtár tudott élni ezekkel a lehetőségekkel, kérjük, kérdezzenek rá, támogassák, segítsék ezek igénybevételét.

1.3. Számítógépes szolgáltatás

A Bródy Sándor Könyvtár egységes Heves megyei közös katalógus kiépítését indította el, amelyet – 5 éves fejlesztési terveink szerint – 2018-ra minden partner könyvtárunkban megvalósítunk. A HEVESTÉKA Egységes Heves Megyei Adatbázisban feldolgozzuk a könyvtárak állományát. Ezáltal internetes felületen bárholonnan - akár otthonról is - kereshetnek a helyi könyvtár katalógusában. További előnye, hogy a kölcsönzés, előjegyzés, az olvasói adatok nyilvántartása is számítógépen történik, ezzel az adatok kezelése, a lejáratú idő követése pontosabbá, áttekinthetővé válik. Az egységes rendszer azt is lehetővé teszi, hogy – a települések nevére keresve – elérjék más Heves megyei könyvtárak katalógusát is.

A Nagykökényes Könyvtári Információs és Közösségi Hely gyűjteményének föltárása már megtörtént az egységes Heves megyei internetes katalógusban, a számítógépes kölcsönzés bevezetését 2018-ra javasoltuk.

Az egységes adatbázist a <http://www.brody.iif.hu/WebPac/CorvinaWeb> oldalon lehet elérni. Itt az összetett keresést kell választani, majd a jobb oldali „Lelőhely” legördülő menüből ki kell választani a saját településüket, ezután mehet a szerző, cím szerinti keresés. Próbálják ki Önök is!

1.4. Közösségi szolgáltatások

A Bródy Sándor Könyvtár által támogatott rendezvények célja az olvasásnépszerűsítés, ezért a foglalkozásokat, előadásokat a helyi könyvtárban valósítjuk meg. A programok sikere a könyvtári munkatárs szervező munkáján, rátermettségén is múlik. Bízunk abban, hogy a könyvtári programokra olyan érdeklődők is ellátogatnak, akik a későbbiekben olvasókká válhatnak. Rendezvény-ajánlatunkból az alábbiak valósultak meg:

Dátum	Program címe, leírása
2017.04.28	Illik, nem illik? - illemtan foglalkozás
2017.08.16	Mozdulj rá! könyvespolctúra – könyvajánló kamasz szemmel
2017.10.16	Net-chat - digitális információszerzést segítő foglalkozássorozat felnőtteknek
2017.10.17	Net-chat - digitális információszerzést segítő foglalkozássorozat felnőtteknek
2017.10.18	Net-chat - digitális információszerzést segítő foglalkozássorozat felnőtteknek
2017.10.19	Net-chat - digitális információszerzést segítő foglalkozássorozat felnőtteknek
2017.10.20	Net-chat - digitális információszerzést segítő foglalkozássorozat felnőtteknek
2017.11.27	Net-chat - digitális információszerzést segítő foglalkozássorozat felnőtteknek
2017.11.28	Net-chat - digitális információszerzést segítő foglalkozássorozat felnőtteknek
2017.11.29	Net-chat - digitális információszerzést segítő foglalkozássorozat felnőtteknek
2017.11.30	Net-chat - digitális információszerzést segítő foglalkozássorozat felnőtteknek
2017.12.01	Net-chat - digitális információszerzést segítő foglalkozássorozat felnőtteknek

Könyvtári partnereink számára az év során részvételi lehetőséget ajánlottunk az alábbi rendezvényeken:

2017. március 22-29. Internet Fiesta

2017-ben Heves megyéből 24 település 30 intézmény 74 programmal, összesen 1643 fővel vett részt az internet mindennapi használatának népszerűsítésében. Könyvtárunk nem vett részt az országos eseményen.

2017. október 3-9. Országos Könyvtári Napok

Az Országos Könyvtári Napok eseményeire - az Informatikai és Könyvtári Szövetség szervezésében, a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával került sor. Heves megyében összesen

63 település (78 intézmény) összefogásával 329 könyvtári program valósult meg. 2017-ben Heves megye településeinek 52%-a vett részt az országos olvasásnépszerűsítő kampányban. Könyvtárak nem szervezett programot az Országos Könyvtári Napokra.

ÚJ KÖNYVTÁRI SZOLGÁLTATÁSUNK: A KÖNYVTÁRMOZI

A Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár HEVESTÉKA Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszerének új szolgáltatásával a magyar filmkultúra alapvető értékei válnak elérhetővé a kistelepülésen élők számára. Az új szolgáltatás célja, hogy a könyvtárak kisközösségei is részesüljenek a mozi élményében. A belépés ingyenes, de feltétele a helyi könyvtári tagság. A Bródy Sándor Könyvtár a vetítésekhez szükséges felszerelés csomagot (projektor, állvány, vetítövászón, hangszóró) forgó rendszerben (1 csomag/2 település) biztosítja a szolgáltató helyekre.

2016-ban a nagyköényesi könyvtár vállalta a KönyvtárMozi programban való részvételt, azonban a 2017-es évben a már nem folytatódott a vetítések. Bízunk benne, hogy hamarosan lesz igény a vetítések folytatására.

A Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár KönyvtármoziPlusz pályázatának keretében az év folyamán kísérőprogramokat biztosítottunk az egyes filmvetítésekhez. A filmekhez kapcsolódva kézműves anyagokat szállítottunk. Szakmai kirándulást szerveztünk Egerszalókra a Heves megyei könyvtármozi szolgáltató könyvtárak munkatársai és látogatói számára

2017.08.24-én 30 fő,

2017.08.31-én 34 fő részvételével.

A résztvevők megtekintették a Green Zero 3D filmstúdiót, a Sáfránykertet, a barlanglakásokat és a barlangmozit. A programot a Nemzeti Kulturális Alap 2 254 000 Ft értékben támogatta.

KÖNYVET A KÉZBE!

A Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár 2017-ben új megyei játékot indított a HEVESTÉKA rendszerhez tartozó Könyvtár, Információs és Közösségi Helyeken Könyvet a kézbe! címmel.

A játék szlogenje: Olvass és játssz velünk minden hónapban! 12 hónap – 12 téma – 12 könyv

A játék indításával célunk az élményalapú olvasásnépszerűsítés és közösségépítés volt, alapját a hagyományos „hónap könyve” akció adja.

További információk: <http://brody.iif.hu/KAK>

2017-ben nem valósult meg Könyvet a kézbe! program a településükön.

KVÍZ, KIRÁNDULÁS, KULTURÁLIS ÉLMÉNYEK – KÖNYVTÁROSNAK ÉS OLVASÓKNAK

A Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár Szabó Magda író nő születésének századik évfordulója alkalmából játékokra hívta a HEVESTÉKA könyvtárak olvasóit és könyvtárosait. Az író nő életéhez és munkásságához kapcsolódó kérdésekből összeállított kvíz kitöltésével 6 főnek lehetősége nyílt részt venni az egri Kepes Intézet *In Memoriam Szabó Magda – Centenáriumi Est* rendezvényén, illetve a hibátlan megfejtést beküldők és könyvtárosaik, összesen 41 fő, kirándulást nyert Budapestre a Petőfi Irodalmi Múzeum *Annyi titkom maradt... Száz éve született Szabó Magda* című kiállítására.

1.5. Képzés, továbbképzés

A könyvtáros munkatársak a Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár szervezésében a következő ingyenes továbbképzéseken vehettek részt:

CORVINA – továbbképzések

Számítógépes képzés a Heves megyei egységes könyvtári informatikai rendszer használatáról.

Helyszín: Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár, Eger

2017.01.23. Corvina CIRC-modul.

2017.01.30. Corvina OPAC, CIRC-modul.

2017.02.06. Hevestéka adatbázis, kezdeti lépések.

DIS-KURZUS. Gyermekkönyvtári Módszertani műhely

Helyszín: Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár Gyermekkönyvtára, Eger

2017.02.27. Téma: Élő gyakorlat. Ötletadó programok I.

2017.05.29. Téma: Élő gyakorlat. Ötletadó programok II.

2017.10.02. Téma: Élő gyakorlat. Ötletadó programok III.

2017.11.27. Téma: Élő gyakorlat. Ötletadó programok IV.

Könyvtármozi Plusz a Hevestéka könyvtárakban

Helyszín: Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár, Eger

2017.03.06.

Könyvtári alapképzés – 3 napos könyvtári alapképzés szakképzettség nélküli munkatársaknak

Téma: A mai magyar könyvtári rendszer működése és szolgáltatásai. A könyvtár és a helyi társadalom: kapcsolat a fenntartóval, a kulturális és oktatási intézményekkel, a civil szervezetekkel és a használókkal. Olvasásnépszerűsítő rendezvények. Könyvtárosi hivatás, könyvtárosi etika.

Helyszín: Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár, Eger

Időpont: 2017.06.26-28.

Térségi szakmai nap – Téma: Babák a könyvtárban. Szakmai nap a hatvani és a gyöngyösi térség könyvtárosainak.

Időpont: 2017.06.13.

Helyszín: Könyvtár, Információs és Közösségi Hely, Rózsaszentmárton

Megyei szakmai nap

Téma: Kamaszok a könyvtárban

Helyszín: Könyvtári Információs és Közösségi Hely, Tarnalelesz

Időpont: 2017. 08 29.

A településről nem vettek részt a képzésen.

1.6. Szolgáltatásfejlesztés

1 db kültéri táblát adtunk át a könyvtár legfontosabb adatait és nyitvatartását tartalmazó felirattal.

1.7. Egyéb szolgáltatások: módszertani tanácsadás, konzultáció, kiszállás, statisztika

Az év során 16 alkalommal látogattunk el a településre. A statisztika adatszolgáltatást – az Önök által beküldött adatok alapján – az EMMI online felületén a megyei könyvtár végezte el.

2. A nyilvános könyvtári szolgáltatások biztosításának feltételei Nagykökényes Község Önkormányzata részéről

2.1. Épület, könyvtárhelyiség

A könyvtári épület külső és belső állapota kiváló, az új bútorzat és a könyvtár alapterülete megfelelő, a működési feltételek jók, foglalkozások, csoportos közösségi programok befogadására alkalmas. A fűtés, világítás, takarítás megfelelő. A berendezés barátságos, a bútorzat kulturált szolgáltatási környezetet biztosít.

2.2. Nyitvatartás

A könyvtár nyitva tartása heti 19 óra, megfelel a megállapodásban rögzítetteknek.

2.3. Könyvtári szolgáltatások

Az önkormányzat a település lakosságának térítésmentesen biztosítja a könyvtári alapszolgáltatásokat: a könyvtárlátogatás, a kézikönyvtári kijelölt gyűjteményrész helyben használata, az állományfeltáró eszközök használata, információ a könyvtár és a könyvtári rendszer szolgáltatásairól.

A további szolgáltatások beiratkozási díj ellenében érhetőek el, amelynek összege teljes áron 200 Ft/év, kedvezményesen 100 Ft/év, de a 16 éven aluliak és a 70 éven felüliek mentesülnek a beiratkozási díj megfizetése alól.

2.4. Könyvtáros alkalmazása

A könyvtárosi feladatokat 2017-ben érettségivel rendelkező munkatárs látta el, amely megfelelt az emberi erőforrások minisztere 39/2013. (V. 31.) EMMI rendelete a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer működéséről c. jogszabály 5. §-ában foglalt előírásoknak. A könyvtáros rátermettségével, munkájával, az együttműködéssel a szolgáltató könyvtár részéről elégedettek vagyunk.

3. A könyvtári szolgáltatást közvetítő személyzet

A könyvtári munkatárs kielégítően végezte munkáját, de a szolgáltató által kínált szakmai lehetőségekbe nem kapcsolódott be, valamint nem vett részt a továbbképzéseken.

Felhívjuk a fenntartó önkormányzat figyelmét arra, hogy a szolgáltató helyen dolgozó könyvtári munkatárs feladata a megyei könyvtár által támogatott évi 4 könyvtári rendezvény közönségszervezése, továbbá ezek kötelező dokumentálása (fotók készítése a rendezvényeken, és feljegyzés készítése az események után), és a dokumentáció beküldése is.

A könyvtár főbb forgalmi adatai előző éves összehasonlításban

	<i>Könyvtári állomány összesen (db)</i>	<i>Regisztrált használó (fő)</i>	<i>Látogatók száma (fő/év)</i>	<i>Kölcsönzött kötetek száma (db/év)</i>	<i>Rendezvények száma/résztevők</i>
2016	5 847	126	3 80	1 276	126/7
2017	5 821	187	3 460	599	72/1 699

A könyvtár statisztikai adatai a tavalyi évhez viszonyítva kisebb emelkedést mutatnak. A regisztrált könyvtárhasználók száma emelkedett, összességében a település 589 fős lakosságának 31%-a (a megyei átlag 16%, az országos ajánlás 20%). Egy regisztrált használó évi 18 alkalommal látogatott el a könyvtárba, de sajnos mindössze 3 kötet könyvet kölcsönzött. Úgy látjuk, hogy a kölcsönzött kötetek számát lehetne növelni. Javasoljuk, tájékozódjanak a könyvtárlátogatók igényeiről, segítsék a szolgáltatások népszerűsítését a lakosság körében. Közös célunk további lehetséges könyvtárhasználók - a babák, az óvodás korosztály, családok, a felnőttek és időskorúak - megszólítása, megnyerése, a könyvtár látogatottságának növelése.

A szolgáltató rendszer működéséről, fejlesztési terveinkről, az együttműködési lehetőségekről készséggel adunk tájékoztatást, válaszolunk kérdéseikre - akár a beszámolót megvitató testületi ülésen is. Visszajelzéseik alapján, egyeztetett időpontban szívesen fölkeressük Önöket.

Köszönjük segítő közreműködésüket, bízunk a további sikeres együttműködésben.

Eger, 2018. május 30.

Tózsér Istvánné sk.
igazgató

Pillanatképek a nagykökényesi könyvtár életéből

